



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 28/7/2022

Της: Αλεξοπούλου Αναστασίας - Αικατερίνης, βουλευτού Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Καταγγελία για ανθυγιεινή λειτουργία Μαρίνας επισκευής σκαφών στο Δράπανο του Αργοστολίου της Κεφαλονιάς»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Από κατοίκους της περιοχής που διαμένουν στο Δράπανο του Αργοστολίου της Κεφαλονιάς, **μας καταγγέλθηκε** ότι στην περιοχή τους λειτουργεί μία άκρως ανθυγιεινή και επικίνδυνη για την Δημόσια Υγεία υποδομή Μαρίνας επισκευής μικρών και μεσαίου μεγέθους σκαφών. Όπως ισχυρίζονται οι ανωτέρω, παρά το ότι στις 28/5/2021 εστάλη στο «ΤΑΙΠΕΔ», κατόπιν πρωτοβουλίας ενός εξ' αυτών, **η υπ' αρ. πρ. 93393/24130/2020 σχετική έκθεση αυτοψίας** από την Υπηρεσία της Γενικής Δ/σης Δημόσιας Υγείας, της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, όπου οι προβληματικές συνθήκες υπό τις οποίες λειτουργούσε η εν λόγω Μαρίνα – «καρνάγιο» απεικονίζονται, εντός της εν λόγω Μαρίνας συνεχίζουν, κατά την τρέχουσα περίοδο, να εκτελούνται διάφορες ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες, με άγνωστο το αν έχουν νόμιμα αδειοδοτηθεί, έχοντας μετατρέψει τον περιβάλλοντα χώρο σε σκουπιδοτόπο. Περαιτέρω, καταγγελίες που επίσης δεχθήκαμε αναφέρουν ότι, ο ανωτέρω χώρος έχει καταλήξει **άκρως επικίνδυνος** για περιοίκους και επισκέπτες, όπως ακόμη ότι οι εκεί τελούμενες δραστηριότητες **δεν πληρούν τα ενδεδειγμένα μέτρα ασφαλείας**, ενώ, τέλος, καταγγέλλεται ότι εντός του εν λόγω χώρου φιλοξενούνται ακόμα και **πρόχειροι χώροι εστίασης**, πέρα από το ότι επί των άναρχα αραδιασμένων σκαφών στον περιβάλλοντα χώρο διαμένουν και κάποια πρόσωπα. Επιπλέον, δε, όλων των προηγούμενων, κάποιοι περίοικοι εκ των ως άνω μας καταγγέλλουν ότι η διαμορφωθείσα κατάσταση στα όρια αυτής της έκτασης **έχει υποβιβάσει τραγικά την ποιότητα ζωής** στην περιοχή τους, ενώ οι περιουσίες τους έχουν απαξιωθεί, λόγω της γεινίασης με τον παραπάνω περιγραφόμενο παραμελημένο και επικίνδυνο υγειονομικά χώρο. Τέλος, προκαλούνται εύλογες απορίες στους κατοίκους του Δράπανου για την **παρατεταμένη ανοχή των τοπικών Αρχών** στα παραπάνω διαλαμβανόμενα, καθώς, παρά τις σχετικές διαπιστώσεις των αρμοδίων Υπηρεσιών, δεν αποκαθίσταται η ευταξία του παραπάνω χώρου, ούτε επιβάλλεται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες η άμεση διακοπή κάθε δραστηριότητας μη συμμορφούμενης με τις προβλεπόμενες υγειονομικά αποδεκτές προδιαγραφές λειτουργίας μιας Μαρίνας επισκευής σκαφών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ισχύουν τα ως άνω καταγγελλόμενα από τους κατοίκους του Δράπανου, στο Αργοστόλι της Κεφαλονιάς; Αν ναι, σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προς αποκατάσταση της τάξης στην παραπάνω περιοχή και της εξασφάλισης υγιεινών συνθηκών διαβίωσης για τους περίοικους;

2. Η ως άνω αναφερόμενη έκθεση αυτοψίας στην παραπάνω Μαρίνα – «καρνάγιο», που καταρτίστηκε από την Γενική Δ/ση Δημόσιας Υγείας, της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων επιβεβαιώνει τα όσα καταγγέθηκαν και αναφέρονται ανωτέρω; Αν ναι, ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης στην επιβολή της Τάξης και στην εξασφάλιση της Δημόσιας Υγείας στην έκταση της ανωτέρω αναφερόμενης Μαρίνας – «καρνάγιο», στο Δράπανο, του Αργοστολίου της Κεφαλονιάς;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου